

政务要闻

2015焦作红叶节新闻发布会在郑州举行

本报讯(记者高新忠)9月28日上午,2015焦作红叶节新闻发布会在郑州举行,省内外知名旅游企业、旅行社齐聚一堂,感受青天河红叶生态美景带来的独特魅力。市人大常委副主任魏丰收出席会议并致辞。

“游览焦作山水,观赏青天河红叶”成为秋季中原旅游的热点和亮点。在即将开幕的2015年焦作红叶节上,青天河景区将积极举办多项异彩纷呈的红叶节活动,全面提供优质服务,欢迎大家前来游览观光。

孟州市实施“四个强化”

抓好秸秆禁烧

本报讯(通讯员聂小品、周萍)时下,三秋工作已拉开序幕,为全面实现禁烧目标,巩固禁烧成果,孟州市早安排、早部署,采取“四个强化”有力措施,狠抓工作落实,全力做好三秋秸秆禁烧工作。

强化督导检查。该市从市直相关部门抽调专人成立了9个禁烧工作督查组,明确督查职责,突出督查重点,采取明察暗访的形式,对各乡镇的禁烧措施、目标责任制及分片包干责任制等进行全面督查,实施禁烧重点区域防控管理,对重要路段、地块及焚烧易发时间段进行严格防控。

焦作: 聚焦集聚 大有作为

中国产业集聚研究专家 杨建国

编者按:近年来,我市认真贯彻落实省委、省政府“坚定总坐标、坚持总思路、完善总方略”战略部署,落实“五规合一、四集一转、产城互动”要求,强化“一个载体、四个体系”建设,坚持“凝心聚力、转型攻坚、争创一流、绿色发展”指导思想不动摇,推动产业集聚区、商务中心区、特色商业区和城乡一体化示范区健康快速发展。

得了显著成就,并引起举国关注,在河南的产业集聚区建设方阵中,由于曾长期背负资源型城市的“烙印”,焦作的产业集聚区建设尤为难能可贵;既要勇于断臂的决心告别过去,摆脱对资源禀赋的过度依赖,又要兼顾传统产业与新兴产业的平衡,探索出产业突围的新路。

级,如何推动中国制造向中国“智”造转变?李克强总理之前,在谈到中国经济升级版时说:“中国经济要行稳致远,必须走创新驱动发展之路,既要加大支持力度支持新技术、新模式、新业态、新产业发展,为它们‘培土施肥’,打造中国经济新的‘发动机’;又要致力于传统产业‘挖潜开荒’,推动高端化、低碳化、智能化改造,促进‘老树发新芽’。”焦作的产业集聚区建设可谓对其生动诠释,历经数年的发展,产业集聚区已经逐步由“创业期”过渡到“创新期”,科技引领、创新驱动对拉动经济增长的作用日益突出,传统产业在依靠技术升级做强做大的同时,现代服务业、高新技术产业也峥嵘初现,依托产业集聚区的平台,传统产业与新兴产业交相辉映,成为引领焦作经济社会快速发展的强劲引擎。

变;产业集聚区由单纯的土地运营向“产业培育”和“创业孵化”转变;由功能单一的产业园区向现代化综合功能区转变。近年来,随着区域经济发展差异化逐渐缩小,招商引资竞争日趋激烈,放眼全国,不少产业园区都在饱受“内忧外困”的煎熬:狼多肉少,导致招商引资难于上青天,与此同时,招商引资思路和手段捉襟见肘,如此恶性循环,使得招商引资难上加难。反观焦作,招商引资却锣鼓铿锵、有条不紊,走进焦作产业集聚区,让人倍感亲切;招商引资按图索骥,紧紧围绕主导产业择优,理性甄别,宁缺毋滥;筑巢引凤,链式招商成效显著。

“互联网+”开启焦作产业发展新篇章,线上线下,买全球,卖全球,焦作产业集聚区执着地探索着“实体经济”与“数字经济”的高效融合,物联网、大数据、电子信息等新兴产业蓬勃发展,众创空间方兴未艾,产业链、价值链愈加完善,焦作产业发展寻觅到了新引擎、新动力。

转型,这是资源型城市发展过程中回避不了的问题。如何未雨绸缪跳出资源“陷阱”,通过绿色转型实现包容性增长?焦作产业转型升级的路径是——创新驱动 产业集聚。

经济新常态下,中国经济面临新的挑战,亟待探寻新的增长动力。在不久前公布的《中国制造2025》战略方针里,首先提出的就是创新驱动,这不仅是加快产业结构优化升级,推动中国经济由中低端向中高端升级的迫切需求,也是缓解经济下行压力,寻找新的经济增长点的现实使然。

从发展脉络上看,焦作产业集聚区不仅保持了高速增长的发展态势,园区的专业化、市场化、集群化也实现了稳步提高。产业集聚区呈现出四个鲜明的转变:由政策和生产要素驱动向创新要素驱动转变;由制造型产业集聚区向研发型产业集聚区转

传统经济增长方式难以以为继,产业升级势在必行。如何升

在焦作产业集聚区的平台上,传统产业焕发新机,新兴产业蓄势待发,大众创业激情澎湃……创新驱动产业集聚,新的平台体系和产业体系业已形成。焦作,聚焦集聚,大有作为!

工地尘土飞扬 车辆带泥上路 督查组要求违规工地立即整改

本报讯(记者杜笠)随着“2015蓝天雷霆”行动的深入开展,市区大部分建筑工地都采取了防尘措施,实现“绿色施工”,然而一家建筑工地却铤而走险,几乎未落实任何防尘措施,工地扬尘严重。

少泥土被驶出的车辆带到人民路上。“按照要求,工地出口处必须安装专门的车辆冲洗装置,严禁各类车辆带泥上路,并作好进出车辆冲洗记录。该建筑工地距离市政府只有约百米距离,施工人员竟然如此大胆,对绿色施工的要求置若罔闻。”一名督查人员严厉地说。

存超过一天以上的土方必须采用防尘网进行覆盖,或采取绿化、固化措施,并增加自动喷淋洒水设施,易产生扬尘的细颗粒建筑材料必须密闭存放或覆盖。然而,督查人员在该建筑工地内发现地面几乎没有硬化,车辆在未硬化的道路上行驶扬尘飞扬。

附近群众反映,该建筑工地白天停工晚上施工,逃避监管。“这个工地靠近市中心、附近居民区、商业区集中,人流量大,影响更为恶劣。希望相关部门要加大监管力度,督促该工地尽快落实环保措施,达不到要求的必须立即进行整改。”督查人员说。

督查组工作人员介绍,9月25日,市蓝天办发现这家建筑工地未落实防尘措施的情况下,已经给市住建局下发督办函,督促其加强监管,让这家工地尽快落实整改,达到“绿色施工”标准后再施工。可3天过去了,直至今日,该工地在未落实防尘措施的情况下仍然正常施工。另据



沁阳市国土资源局举办“我陪家人过中秋”主题道德讲堂

不断提升干部职工的文明素质和思想道德修养,培育和弘扬社会主义核心价值观,该期道德讲堂通过讲故事、看短片、猜灯谜、诵经典等形式,让大家在欢度中秋佳节的同时感悟到了节日背后蕴含的真谛,在潜移默化中弘扬社会主义核心价值观。

该局为推进精神文明建设,不断提升干部职工的文明素质和思想道德修养,培育和弘扬社会主义核心价值观,该期道德讲堂通过讲故事、看短片、猜灯谜、诵经典等形式,让大家在欢度中秋佳节的同时感悟到了节日背后蕴含的真谛,在潜移默化中弘扬社会主义核心价值观。



位于孟州的河南中原吉凯思气缸套有限公司由英国GKN工业集团公司与中内配公司合资组建,主要生产大中型卡车、工程机械及船舶等大马力气缸套。在今年全球经济下滑的形势下,公司仍销售气缸套188.4万只,实现营业收入近10亿元。图为该公司员工正在车间抓紧生产。 本报通讯员王秋生 摄

市富源土地开发整理中心开展节前教育预防节日腐败

监督,层层签订廉洁自律责任书,向社会公布举报电话,畅通举报渠道,严格落实《问责办法》,加强内部监督和巡查;抓追究,对违反廉洁自律有关规定的行为,按规定严肃处理,做到发现一起,追究一起,落实“一岗双责”,对本部门或责任单位出现问题或发生重大违纪问题,严格进行责任追究。

监督,层层签订廉洁自律责任书,向社会公布举报电话,畅通举报渠道,严格落实《问责办法》,加强内部监督和巡查;抓追究,对违反廉洁自律有关规定的行为,按规定严肃处理,做到发现一起,追究一起,落实“一岗双责”,对本部门或责任单位出现问题或发生重大违纪问题,严格进行责任追究。

中公共交通监理咨询河南有限公司全力保障国庆期间道路安全通畅

施工设备,保障过往车辆、行人的通行安全。监理单位专门成立安全保通领导小组,严格落实领导带班制度和值班制度,确保信息报送渠道畅通,并安排专人不间断巡视,发现问题及安全隐患及时通报。还要求所有监理人员在国庆假期期间做义务保通员,所辖路段在通行高峰时段或出现突发性交通拥堵情况时,要及时报告,加强现场管理和交通疏导,及时处置拥堵问题,全力确保道路和道口的通行效率。

施工设备,保障过往车辆、行人的通行安全。监理单位专门成立安全保通领导小组,严格落实领导带班制度和值班制度,确保信息报送渠道畅通,并安排专人不间断巡视,发现问题及安全隐患及时通报。还要求所有监理人员在国庆假期期间做义务保通员,所辖路段在通行高峰时段或出现突发性交通拥堵情况时,要及时报告,加强现场管理和交通疏导,及时处置拥堵问题,全力确保道路和道口的通行效率。

(上接一版)并通过对接辖区电子商务平台类企业相关信息的整合,为全区第三方电子商务服务平台的建设奠定了基础。

引导产业转型,拓展经营模式

为应对电子商务产业发展带来的巨大冲击,解放区积极引导传统商贸产业改变经营思路,拓展经营思维,实现向“互联网+”模式的转型升级。

里巴巴建立网页、推广产品、更新信息,借助网站排名等情况,及时收集有关竞争者、分销商和新老顾客的信息,为拓展市场奠定基础;焦作铁路电缆有限责任公司使用阿里巴巴国际站电子商务平台开拓国际市场,每月可收到大量来自世界各地的客户咨询和订单;焦作华一电器股份有限公司是一家主要研制生产提升机电控设备、皮带机电控设备和其他矿用设备等系列高新技术产品的生产企业,公司采用“线上拿信息,线下拿订单”的O2O模式,在PC端和移动端建立网站、微信公众号、APP等微端服务,促进了产品的销售。

送体系。

商人员培训服务中心、国际贸易政策及法律咨询服务中心四部分,并将在园区内打造焦作市首家近万平方米的外贸产品展示厅,完成客商展厅了解产品直接可以订货的过程,为订货商和生产企业提供优质服务。

“互联网+零售”。焦作三维商业广场根据发展需求,开通了微信营销、平台展示功能,对发布内容以及发布时间进行严格要求,派专人负责展示平台和微信的信息整理发布,并将在今年年底实现线上咨询、线上订单、线上支付,实现网购和实体店相互融合,打造O2O商贸流通交易新模式;焦作百货大楼建立了百大商城企业网站,以百货大楼超市卖场商品为主、其他商品为辅进行运营,并开通了微信客户服务平台,实现微信网上订单购物;王府井百货集团有效利用实体店资源,实现了线上线下销售资源的有效整合,为用户提供了跨渠道的全新销售模式。

“互联网+物流”。解放区注重鼓励引导商贸企业通过电子商务输出等形式,迅速扩大市场份额和规模,这一做法已逐渐成为企业低成本快速扩张的新捷径。焦作市美博陶瓷有限公司通过阿

“互联网+餐饮”。好妈妈酒店是焦作市餐饮业的领军企业,其紧跟“互联网+”的发展潮流,积极拓展电子商务业务,与支付宝公司展开合作,下一步可为消费者提供线上、线下为一体的综合性餐饮服务。

培育发展平台,整合优势资源

为增强电子商务产业的集聚效应,今年4月,解放区政府将京水岸步行街确定为电子商务示范街,积极扶持示范街的招商工作。同时,通过对市城乡一体化示范区电子商务产业园区进行参观考察,为建设电子商务示范街积累经验;鼓励相关企业对京水岸电子商务示范街进行实地考察,积极协调项目投资、选址、建设等方面的问题,不断扩大园区的入驻率;对辖区相关企业进行实地走访,核实企业申报材料,并与工商、税务等部门进行合作,为人驻示范街的电子商务企业办理工商营业执照等相关手续提供便利。

为了能够及时借鉴各地的先进经验,引领电商产业的发展方向,解放区专门组织了电子商务服务工作小分队,每天收集国内外电子商务发展最新信息,以简报的形式及时编发,让辖区电商企业可以随时了解电子商务发展的实时动态。今年年初以来,该区多次组织电子商务学习考察小组赴南京新城科技园、嘉兴中凰电子商务产业园等35家企业总部和项目实地考察学习,邀请南京电子商务协会、南京新城科技园、颐高集团有限公司等多家单位以及企业到该区进行实地考察,就电商产业的发展建立合作。

截至目前,焦作市易迅网络科技有限公司、焦作市康顺贸易有限公司、焦作市通海电子商务有限公司等5家电商企业已签约入驻京水岸步行街,颐高集团有限公司等4家企业正在洽谈当中。

同时,由河南世纪育林实业有限公司牵头打造的焦作市跨境电子商务产业园正在规划中,项目建成后,将整合全市所有的中小跨境电商工作资源,包括跨境电商电子商务平台、网络技术服务平台、电